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él e 

ntsük meg 
a világot! 

ehet azt? - Lehet szeretettel 

tani ennyi gyülöletet, amilyen 

ulja a világot? 

nk nőknek megakadályozni ezt 

ehetünk mi, szegény állandó ria- 
pan élő feleségek és anyák? 
1k, hogy most jön csak a borzal- 

cnagyobbika és tehetetlenül ret- 

azt az időt! 
g mi már hozzászoktunk minden 
z. Mi már tiz-tizenkétéves ko- 

* Hn hősök voltunk. 
áttunk ágyukat, hadsereget, igazi 

vonulókat! 

Ink sebesülteket és megnyomori- 
t, idegsokkot és tébolyultakat. 

k tizenhároméves korunkban az 
sirjánál és - érdekes - cseppet 

gasztalt meg az a tudat, hogy 

ei rvák vagyunk! 

Itunk mi kenyérért, krumpliért, ká- 

ért és a városi tanácstól nagy- 

en megállapitott nyolc deka 

(ami egy sezmélynek járt ki egy 

g ácsorogtunk a hidegben és 

obször nem vittünk mást haza a 

nál 

rcoltuk, átnyomorogtuk az egész 

t -átalakitott és átfestett kato- 

átokban és lehetetlen cipőkben. 

oktuk. Mint ahogy később, ami- 

f rjhezmentünk, megszoktuk hábo- 

t férjünk ideghullámzását. 

részünkre még nincs vége az el- 

áborunak sem. 

nk nincsenek gyermekemlékeink! 

hadi emlékeink! Rózsaszin tábori 

zőlapoki és katonaképek! 

zászoktunk az állandó rettegés- 

elyikünk nem tudja, hogy mi az 

hazavárni és rémülve várni a 

seit, amelyeket minden őt ért kel- 

lenségért nekünk tart fenn? 

s félni állandóan a kenyérért? 

leköpött és savanyu kenyérért, 

rt megkinozzák és tönkreteszik 

- bDe ahhoz, 

tőlünk, hogy 
hozászoktunk! 

fiainkat elvegyék 

ék, - ehhez nem! 

hiába tanultunk, hiába van diplo- 

hiába minden, - mi csak anyák 

K 

em vagyunk a Grachusok anyja! 

n fogjuk azt mondanl: ha rövid a 

, toldd meg egy lépéssel! 

ünk hiányzik az a nagyszerü és 

eszme, amit a történelemben 

nk! 

ink nem kellenek tartományok, 

ny, sem politika, sem háboru. 

laink! 

k ki valamit a nagyok, hogy 

ak milliók el a harcban! 

italálták a rádiót, a repülő- 

rádiumot és a többit. Miért 

az emberölésben, ahol áll- 

zadokkal ezelőtt? sőt! Azon 

MAGYAR 

gondolkodnak milliók, hogy mi mindent 
találhatnak fel, amivel még hamarabb 
és még többet tudnának elpusztitani. 

Nem értünk a politikához és Igy azt 

sem értjük, hogy miért kell háborut ren- 

dezni a béke kedvéért? Hisz ami azután 

tfog jönni, az még a pokolnál is rosz- 

szabb lesz. 

Ha már ezeknek a Nagy Embereknek 

a gondolkodásába nem szólhatunk be- 

NAPILAPD 

le, próbáljunk a szivükhöz folyamodni. 

Csak van nekik is gyermekük, vagy 
fivérük? Vagy ha ez nem, akkor van, 

vagy volt anyjuk, aki ugy szerette és 

óvta őket, mint mi a mieinket! 

Képzeljék el ők, hogy ott fekszenek 

a fiaik letépett kezekkel és lábakkal, 

borzalmasan kimeredt szemekkel, osz- 

ladva a rekkenő hőségben... 

Itthon vijjongva hajlunk a megkarcolt 

Az ország népe és elsősorban a fő- 
város lakossága tegnap nagy lelkese- 

déssel fogadta Moseziczky len- 

gyel köztársasági elnököt, aki Beck 

külügyminiszter társaságában s nagy 

kisérettel Bucunestibe érkezett. A 

lengyel államfő és kiséretének külön- 
vonata hajnali félötkor énkezett meg 

a Grigore Ghica voda határállomásra, 

ahol a magas vendéget Eranaso- 

vici közlekedésügyi ministzer, T e0- 

dorescu Pavel tábornok, a bucu- 

restii lengyel követ és a cernauti len- 

gyel konzul üdvözölték. A határon 

a vendégek másik különvonatra száll- 

tak át, amelynek vasuti kocsijait r0- 

mán és lengyel zászlók diszitették. 

Amerre a különvonat elha- 

ladt, az állomásokon a ható- 

ságok, a hadsereg és a lakos- 

ság mindenütt diszes fogad- 

tatásban részesitették a len- 

gyel köztársasági elnököt. 

Bacau, Buazu és Ploesti városok ü
n- 

nepélyesen diszitett állomásain hiva- 

talos fogadtatások voltak. A határon 

Moscziczky köztársasági elnök az uj-
 

ságirók előtt kijelentette, hogy bol- 

dognak érzi magát, mert meglátog
at- 

hatja Romániát és hozzájárulhat a 

két állam közötti kapcsolatok meg- 

erősitéséhez. 

Hozzáfüzte még, hogy mind- 

két állam célkitüzései a bé- 

két szolgálják. 

A fővárosban nagy előkészületek 

történtek a lengyel köztársasági el- 

nök látogatása alkalmából. 
Nemcsak 

a pályaudvar, hanem a házak
 is ro- 

mán és lengyel zászlódiszben pom- 

rako érkezett meg a mogosaiai pá- 

lyaudvarra, ahol Öfelsége 
Carol ki- 

rály, Mihai 
5 

a kormány tagjai, Donescu 
főpol- 

gármester, Man inescu tábornok, a 

őváros rendőrprefektusa, a diplomá
- 

áztak. A különvonat délután négy 

nagyvajda trónörökös, 

érkezett 
ciai testület tagjai és a katonai, vala- 
mint a polgári hatóságok vezetői je- 
lentek meg, Amikor a lengyel köztár- 
azeégi elnök és kisérete leszállt a vas- 
uti kocsiból, Donescu főpolgármester 
a hagyományos sót és kenyeret nyuj- 
totta át a köztársasági elnöknek, aki 
azután ellépett a kivonult diszszázad 

arcéle előtt. 

Az állomás királyi váróter. 
mében bemutatták a vendé- 
geknek az előkelőségeket, 
majd megindult a menet a 
királyi palota felé. Az első 
hintóban Carol király őfel- 

sége és Mosczicezky lengyel 
köztársasági elnök foglalt 
helyet, ezt követte Mihai 

nagyvajda hintója. 

Beck lengyel külügyminiszter Anto- 

néescu külügyminiszter autójában fog- 

lalt helyet. Az udvari hintókat a ki- 
rályi gárda két eskadronja követte. 
A mogosaiai állomástól a királyi pa- 

lota előtti térig az utvonal két olda- 

lán a fővárosi helyőrség csapatai so0- 
rakoztak fel, ezenkivül nagyszámu 
tömeg helyezkedett el, amely lelkesen 

ünnepelte a vendégeket. 

A királyi palota előtti térsé- 

gen azután Carol király Őfel- 

sége, Moscziczky köztársasá- 

gi elnök, Mihai nagyvajda 
trónörökös és a meghivottak 
jelenlétében nagyszámu disz- 

felvonulás volt, 

rancsnoksága alatt a elyőrségi csa- 

patok elvonultak a vendégek előtt. 

foglalkozik Moscziczky köztársasági 

elnök és Beck külügyminiszter sze- 

ritően irnak a lengyelrománm barát- 

amelyen Ilasievici tábornok pa- 

A fővárosi sajtó nagy cikkekben 

mélyével, akiknek arcképeit a lapok 
az első oldalon közlik. A lapok kime- 

ságról. Moscziczky lengyel köztársa: 
sági elnök romániai látogatásának a 

A lenáyci köztársasád clnöke 
tednap délután Bucurcsűbc 

/ 

.
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mnem iogadunk el, Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

és vérző térdeikre és vacogva 

gubbasztunk a torokfájósgyermek ágyá- 

nál. 
Halálra remülünk harminckilenc fokos 

láznál és állunk majd tehetetlenül, ami- 

kor elviszik tőlünk, hogy halomra öl- 

jék őket - semmiért. 
Kicsik és gyengék vagyunki ahhoz, 

hogy a világot megmentsük! 

Szentirmay Gizi 

külföldi sajtó is nagy jelentőséget fus 
lajdonit. 
A lengyel sajtó szintén foglalkozik 

a köztársasági elnök és a külügymi- 
niszter bucurestii látogatásával és a 
varsói lapok azt irják, hogy 

ez a látogatás ujabb jele a 

két állam közötti barátságnak 
és szolidaritásnak. 

Moscziczky köztársasági elnök romá- 

niai látogatásától azonban nem sza- 
bad szenzációkat várni. Lengyelor- 
szág és Románia közös védelmezői 
Európának a bolsevista veszedelem- 

mel szemben a kontinens keleti ha- 

tárainál. A lengyel lapoki még azt ir- 

ják, hogy 
a Lengyelország és Románia 
közötti jóviszony nem zavar. 
ja Lengyelországnak Ma- 

gyarországhoz való baráti vi- 

zonyát 
Tegnap este Őfelsége Carol király 

ünnepi vacsorán látta vendégül Mos- 

cziczky elnököt. Ezen alkalomból az 
uralkodó nagyszabásu beszédet mon- 
dott és örömének adott kifejezést, 

hogy a baráti és szövetséges lengyel 
állam elnökét Bucurestiben vendégül 
láthatja. Amikor Isten hozottal üd- 
vözlöm - mondotta - akkon ugy a 

magam, mint a román nép nevében 
köszöntöm. Az uralkodó azután szólt 
a román-lengyel kapcsolatokról é 
hangoztatta, hogy ezek a kapcsolatok, 
amelyek a két erős baráti ország vi 
tális szükségességéből fakadnak, hi 
vatottak defenziv jellegüknél fogvi 
még inkább megerősiteni ilá. 
békéjének konszolidálására 
törekvéseinket.. Az a hitünk, hogy 
csak egy ellenséges érzület nélküli 
politika hárithat el 1ilyer 
sziv kisérletet 

Ezen az uton fejlődött a re- 
mán politika és a mi szövet- 
ségünk konszolidálása mellett 
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a többi szövetségeket és ba- 
rátságokat is konszolidálta, 
amelyek a béke szolgálatá- 
ban megdönthetetlen keretet 

képeznek. 
Ezek a szövetségek és barátságok tel- 
jes összhangban vannak azzal a szel- 
lemmel, amely a genfi nagy intéz- 

ményt is lelkesiti. Elnök ur - foly- 

tatta szavait a király - az Ön láto- 
gatása lelkünkben emlékeztet azok- 
ra a napokra, amikor a felejthetetlen 
Pilsudszky marsall 

meleg üdvözletét hozta felejthetetlen 
drága atyámnak. Ők voltak a mi szö- 
vetségünk felépitőj és kegyeletes em- 

lékünkben kell őket megtartanunk. 
A mi szövetségünk ereje az, 
hogy nemcsak politikai ta. 
nácskozások egyik eredmé. 
nye, hanem népeink őszinte 

barátságának ösztönzése is. 
Az uralkodó végül az elnök egészsé- 

gére és 

Lengyelország 

Lengy elország 
emelte poharát. 

Moscziczky elnök válaszában örö- 

mének adott kifejezést, hogy látoga- 

tása ujabb bizonysága azon szoros 
kapcsolatoknak, amelyek a két orszá- 
got egybefüzik. Azután szintén meg- 
emlékezett Pilsudszky marsall romá- 
niai látogatásáról, amikor személyes 

együttmüködéssel lefektették a ro- 

mán-lengyel szövetség alapját, amely 

Európa stabilizálásának egyik leg- 

fontosabb eleme lett. Tizenöt év telt 
el azóta és az események sokat vál- 

toztattak a nemzetközi kapcsolato- 
kon. 

A román-lengyel szövetség 

nemcsak megőrizte teljes ér- 

tékét, hanem olyan barátság- 
gá fejlődött, amelyet mind- 
két nép mélyen átérez és 

olyan eryüttmiködés alakult 

fejlődésére 

1937, JU. 

ki, amely a tevékenység min- 
den terére kihat. 

Lengyelország és Románia bizhatnak 

a jövőben. A két állam tudja, hogy 

egy ország biztonsága nélkülözhetet- 
len feltétele a belső fejlődésnek. Tud- 

ják azt is, hogy a biztonságot első- 
sorban is a nemzet saját ereje kell, 

hogy megadja. Lengyelország és Ro- 

mánia biztonságának egyik igen fon- 

tos eleme a szövetség, amely össze- 

köti őket. Végül az uralkodó, az ural- 

kodó család és a román mép egészsé- 

gére üritette poharát. 

A mai ünnepségek különösen fé- 
nyes keretek között fognak lefolyni. 

A reggeli ünnepség után a király vil- 

lásreggelit ad Moscziczky tiszteleté- 

re. Délután a köztársasági elnök ko- 

szorut helyez az ismeretlen katona 
siremlékére, este pedig szükkörü va- 
csona lesz a királyi palotában. 

z angol-német közeledés 
utját egyengetik a legujabb 
londoni előterjesztések 

Megjött az első hivatalos válasz 

az angol közvetitő javaslatra. Ciano 

gróf, olasz külügyminiszter, magához 

kérette a római angol nagykövetet és 

közölte vele Olaszország válaszát An- 

glia Földközi tengeri biztonsági ja- 
vaslataira. Olaszország elvben haj- 

landó ujból résztvenni a spanyol par- 
tok ellenőrzésében és beleegyezik az 

ellenőrző terület kiterjesztésébe, va- 

lamint a semleges zónák létesütésébe. 

Azonban feltétlenül jogot 

tart Olaszország arra, hogy 
a hadviselő felek esetleges 
támadásait azonnal fegyver- 

rel torolja meg. 

Németország még nem adott for- 

mai választ, habár előrelátható, hogy 
a mémet válaszjegyzék legfeljjebb ár- 

nyalatokban különbözik majd az ola- 
szok álláspontjával. A Temps londo- 

mi jelemtése szerint Rilbentnopbp, 
londoni német nagykövet, fontos an- 
gol különjavaslatokat hozott magával 
Berlinbe. Az angol javaslatok teljes 
megegyezést kinálnak Németország 

és Anglia között egy általános euró- 
pai megegyezés alapja gyanánt. Ami 
a spanyol kérdést illeti, Anglia álli- 

tólag hajlandó Olaszország és Német- 

ország javaslatait elfogadni, sőt 

a semlegességi bizottság kö- 

rreiben biztositották Riben- 

tropp nagykövetet, hogy a 
spanyol partokon ellenőrzést 

végző egyetlen hadihajónak 

sem lehet megtiltani, hogy 
egy esetleges fegyveres tá- 

madást ne hárithasson el 
fegyveres erejének igénybe- 

vételével 

A Reuter-roda jelentése kevésb- 
bé optimisztikusan látja a helyzetet, 
amennyiben azt jelenti, hogy az olasz 

és a mémet álláspont erősen csökken- 
tette a gyors megegyezés lehetőségeit, 
amennyiben további tárgyalások 
szükségesek azon eszközök és mód- 
szerek körülirására, melyeket esetle- 
es támadásnál a megtámadott hata- 

lom igénybe vehet. Még egyelőre ho- 

mályos, hogy Németország és Olasz- 

ország hol látják egy esetleges retor- 

zió határát. Azt a hirt, hogy Német- 
ország támadás eseténe pontos meg- 

torlási tervet dolgozott volna ki, nem 

erősitik meg. 

Jellemző, hogy 

Páris még eddig nem küldte 

el válaszát az angol javas- 

latra, amit a jobboldali kö- 
rökben orosz befolyásra ve- 

zetnek vissza. 

Nem küldte el válaszát Framco 

tábornok sem. Londonban attól tar- 

tanak, hogy Franco válaszában visz- 
szautasitja az angol javaslatokat. 

Rómából az illetékes körök erélye- 

sen cáfolják néhány külföldi lapnak 

azon jelentését, mintha az olaszok és 

a németek Spanyolországot érdek- 

körzetekre osztották volna fel. 

Hasonlóképpen cáfolják azt 

a hirt, hogy Olaszország uj 

csapatokat küld Spanyolor- 
szágba. 

Ezzel szemben az United Press azt 

jelenti, hogy az olaszok anyagi ere- 

jüket messze meghaladó flottaépitési 
programot határoztak el. A jelenleg 
épités alatt álló két, 35.000 tonnás 

csatahajón kivül még két hasonló 

hajóóriást épitenek, elsősorban azon- 
ban a tengeralattjáró flottát épitik ki 

ugy, hogy 
a program befejezésekor 

Olaszország száznegyven ten- 
geralattjáróval fog gazda- 

godni. 

Rémából jelenuk, hogy tegnap reg- 

Ölcsó árusitftás 

gel az olasz hadiflotta százhusz egy- 
sége gyakorlatozott Mussolini és 

Blomberg német hadügyminiszter 
előtt. Azután Nápolyban volt folyta- 

tása a tengerészeti gyakorlatnak. 

Berlimi jelentés szerint Hitler 
vezérkancellár Mussolininak az ujon- 

nan alapitott német Sas-rend nagy- 
keresztjét adományozta azon érdemek 

elismeréséül, melyeket Mussolini az 

olasz és német nép parátkásánik 

megalapozása körül szerzett. 

Mola tábornok halála némileg 

lapositotta a spanyol harctér esemé- 

nyeit. A nemzetiek erősitéseket von- 

na kössze. A Times azt jelenti Tan- 
gerből, hogy 

az utolsó három napon ke- 
resztül tizennégyezer katonát 

szállitottak Spanyol-Marok- 

kóból a nemzetiek által meg- 
szállott területre 

és a katonák tulnyomó 
ujonc. 
Bilbaoból a Havas ügynökség közli 
a básk-kormány jelentését, melynek 

része fiatal 

értelmében az északi fronton az utol- 

só huszonnégy órálan nyugalom ural- 
kodott. 

Párisból jelentik, hogy Cerbere 

állomásra egy vagon érkezett, mely 
a kisérő iratok tanusága szerint ti- 

zenhárom tonna olajat tartalmazott 

spanyolországi rendeltetéssel, A sem- 
legességi bizottság ellenőrzési szer- 
vei azonban megállapitották, hogy a 
hatalmas üvegtartányok olaj helyett 
a legveszedelmesebb 

tartalmazzák. A vasuti kocsit azonnal 

Dávid 
áruházaában 

Strada L.C. Bratianu 15-b. Telefon 12-92 
Nagy választék az összes nyárli ujdonságokban! 

robbanószert 

A hang és a lény 
Ma, midőn kezünk, hangunk, 

künk, modern müszereink seg 
érik és meghaladják a majdne 
lent, ma midőn Röntgen-sugár 

zetünk belső részét átvilágitha 
látunk gyomrunkba, vesénkbe, 
ba, mégis azt kell mondanunk, ott 
de főleg emésztő szervezetünkn 
végtelen bonyolult aparátust 2 

alig ismerték fel teljesen, vag 
szekreciós folyamatait, emész 
nek változatait és ezért egy b. 
nózist sok esetben felállitani nem 
de főleg ideges alapon létrejött 9 
bajoknál.. A világhirü „GAS 
amely egy amerikai gyógynövéi 
natával készül, főleg ideges alapon 
sokszor még olyan esetekben is 1 

ahol a betegséget diagnosztikálni 
hetett. A „GASTRO-D" indikál 
bél-, epez, vese- és májbajok ál, 

lanságnál szédülésnél, fejfájá: 

kinzó gyomor és epe görcsökné 
„GASTRO-D" kapható gyógysz 

ban és drogériákban, vagy meg 

tő 135 lei utánvét mellett Csá 
gyógyszertárában. Bucuresti, Ca 
torien 124. 

ekupesolták és szigoru őri: 
tartják. : 
A katalán partvidéken ism 

zatos buvárharc folyt le. A 
köztársasági kormány jelenté 
rint 

egy ismeretlen nemzetis 
tengeralattjáró megto 

zott egy teherhajót, 

nagyobb petróleums. 

mánnyal utban volt Valenc 

felé 

A teherhajó sulyosan megsérül 

A tehetségkutató 
verseny gy 

Lelkes és nagyszámu közönség 
tében zajlott le a Magyar Házba 
hetségek ereeye . ga d 

a nüvészetek ntade gaban A 
a Bánsági Magyar Közmüvelő 
sület rendezte. A szavalásban el 
nyertek Debreczeni Pál és Lőrinoz 
Második lett Bárdos László, aki ki 
ges szinészi képességekről tett ta 
A harmadik dijat Vörös Mihály 

nár Etelka kapták. Dicséretet 
Borsós Rózsi, Bencze József, B 
Jenő, Dominich László, Németh 
Szabó Árpád, Molnár Géza, Ludvig 
Koppány László. EÉnekben első dij 
Püllök Antal, második dijat hap 
József, harmadik dij: Vratil Emn 

ner Jolán, Hegedüben első dijat 
Pálffy Ilonka és Hermann Győr; 
sodik dij Buzogány Jenő, harm 
Bencze József, Az irodalmi első d 
minich László nyerte Rákó cil 
nulmányával. Második dij nyertes 
tos Andor, harmadik dij nyertese 
ezeni Ferenc. A képzőmüvészeti p 
eredményeként csak a második dij 
kiosztásra, amelyet Rosmauer An! 
samontana-boksánbányai kőfar 
Bodor Sándor és Molnár Béla közöl 
tottak meg. 

Diszes esküvő volt a 

krassómegyei Cacova-Kákova 

ségben, ahol C. Miu-Lerca, 
tul eimü lap fiatal főszerke 
neves költő kötött örök 
Jurma Dorinával. Házassági 
Mardan Dion mérnök, dol 
igazgató és Carabas Romul 
igazgató voltak. Az esküvőn 
vett Bocu Sever volt miniszt 
nemzeti parasztpárt bánsági 
is, akit a községbeli lakossá 

ünneplésben részesetett.



ektus már elkészitették az ün- 
részletes programját. Az ünnep: 

el kilenc órakor kezdődik, ami- 
kerületi Ünirii-téren istentiszte- 

Az istentiszteleten résztvesznek a 
i csapatok és a tisztikar, az ösz- 
ári hatóságok és a köztisztvise- 

ületileg. Megjelennek az egyházi 
ok a papsággal, a főiskolák taná- 
azságszolgáltatás és a kamarák, 

egyesületek és dalárdák, a tarta- 
ztek, a veteránok, hadiözvegyek 

árvák, volt frontharcosok zászlóik- 
kulturális, ipari és mezőgazdasági 

magánintézmények kiküldöt 

osunk összes egyesületei. Az is- 
let után megindul a körmenet, 

az előirt program szerint kivonul 
k temetőjébe. A menetet a straje- 

é cserkészek, valamint az ezredzász: 
litják meg a diszőrséggel, mig a 
ta hadsereg zárja le. A temetőben 

Mmékkeresztnél koszorut helyeznek el, 
at pedig a prefektura, a város, a 

e i és közintézmények virágokkal di- 

A temetőben gyászistentisztelet 
melyen az egyház, a közoktatásügy, 

luh ereg és az IOV képviselői monda- 
i miékbeszédeket. Tizenkét órakor 

ü] W0b temetője előtt diszfelvonulás lesz. 

a 
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háztulajdonosok 
. . 

kivánságai 
elybeli Háztulajdonosok Egyesülete 

an Pompiliu dr. az egyesület elnö- 

vezetése mellett rendkivüli köz- 
artott Junkert Mátyás dr. az 

et ügyésze a semmitőszéknek a 
ók törvényességére vonatkozó hatá- 

ismertette. Rámutatott arra, 
a háztulajdonosok egyesületének 
ényezésére indult meg a közigaz- 
per, amely végül is azt eredmé- 

hogy a kivetett pótadókat meg- 
e Ilies Nicolae dr, volt szená: 
városi üzemek mérlegét tette szóvá 
g egyrészt örömmel állapitotta 

ogy egyes üzemek szép haszonnal 
nak, másrészt birálta az üzemek jö- 
nek szétosztását. A felszólaló szez 

jövedelmek egyrészéből a veszte- 
dolgozó városi vállalatok hiányát 
fedezni, másrészt pedig arra kel- 

ondolni, hogy a ijövedelmező válla- 

leszállitsák a közszolgáltatások 
Crismariu Octavián dr. kifogá- 
hogy a háztulajdonosoknak közszol- 

kötelezettségek után mulasztás 

kamatot kell fizetniök. Mrazek 

dr. azon meggyőződésre jutott, 

a háztulajdonos csak olyan mérték- 

eles az utcanyitás és aszfaltozás 

ez hozzájárulni, amilyen mér- 

ingatlanának értéke emelkedett. 
vülés elfogadta az előterjesztett 

kat, amelyek a fenti kérdések 

ét célozzák. 
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torvásárlás 
okvetlen tekintse meg 

oara legnagyobb butoráruházát 

Consírucfia si Mobila Moderná 
(volt ECKER) 

IOielsége beszéde 
a baneasai ünnepségen 

Az egész ország lakossága ma ün- 
mepli meg mélységes hódolattal 

Carol király Őfelsége hazatérésé- 

nek évfordulóját. Ebből az alkalom- 

ból az országban mindenütt fényes 

ünnepségek lesznek. A baneasai re- 

pülőtéren már vasárnap megünnepel- 

ték a nagyjelentőségü történelmi ese- 

ményt. 
A baenasai repülőtéren lelkesen ün- 

nepelték meg Carol király Őfel- 
sége hazatérésének hetedik évforduló- 

ját. Őfelsége Mihai nagyvajda tár- 
saságában fogadta Tatarescu mi- 
niszterelnököt Paul Anghelescu, 

Irimesenu Nistor Antones. 
eu minisztereket és Badulescu 

külügyi alminisztert. Az istentisztelet 

l 

után Öfelsége kiosztotta a kitünteté- 

seket, majd pedig a csapatok tisztelgő 
eivonulását nézte végig. Ezután az 

uralkodó a kormány tagjainak társa- 

ságában megtekintette az uj repülő- 

gépeket, amelyek nemrégen érkeztek 

meg Franciaországból. azonkivül azo- 

A poroszországi nemzeti szocialista 
párt Berlinben megtartott kongresz- 
szusán Koch Erich, a poroszországi 

nemzeti szocialista párt vezetője, be- 

szédet intézett a katolikus papokhoz, 

akiket felhatalmazott, közöljék az 

egész világgal, hogy a nemzeti szo- 

cialista párt meg akarja akadá- 

lyozni a katolikusokat vallásuk gya- 

korlásában. Ha azonban a hatóságo- 

kat támadják és ha a katolikus papok 

szennyes politikát folytatnak, akkor a 

nemzeti szocialista párt közbelép és 

elveszi a kedvüket. 

Berlinből jelentik, hogy Fulda 

város polgármestere eltiltotta az 

egyik jótékonycélu katolikus szerze- 

tesrendet, hogy iskolájukat és kórhá- 

zukat vezessék. Mindkét intézmény 

vezetését a város vezetősége vette 
át. 

Berlini illetékes helyen cáfolják 

légügyi minisztérium felállitásával és 

A poroszországi nemzeti szocialistá 

vezére megfenyegette a katolikus 

papokat 

kat a vadászrepülőgépeket, amelyeket 

a Brasov-brassói repülőgépgyár gyár- 

tott. 

Délben diszebéd volt az uj han- 

gárban, amely alkalommal Őfelsége 

Deszédet mondott és ebben megemlitet- 
te, hogy fiatal korában nagyon sokat 
foglalkozott a repülés technikájával és 

mindig bizott annak fényes jövőjében. 

Az utóbbi évek teljesen igazolták vé- 
leményét. Naprólnapra látható ennek 

a hadiágnak a fejlődése amely a béke 

egyik legfőbb tényezőjének is tekint- 

hető, A repülőgép abban különbözik a 

többi fegyverektől hogy a béke érde- 
keit valamint a népek közeledésének 

ügyét is szolgálni tudja. 

A repülés terén - mondotta Öfel- 

sége - döntő lépéshez jutottunk a 

éppen azért örülök, hogy ma a repü- 

lésügy uj kilátásait ünnepelhetjük. 

Öfelsége beszédét a hallgatók nagy 

lelkesedéssel fogadták. 

k 

Münchenben hat katolikus papot le- 

tartóztattak volna a hitlerista ifju- 

sággal való verekedés miatt. Mind- 

össze egy papot tartóztattak le, Ru- 

pert Mayer jezsuitát és pedig 

azért, mert áthágta a rendőrség in- 

tézkedését, amely szerint államellenes 

nyilatkozatai miatt megtiltották neki 

a nyilvános beszédek tartását. 

A Vatikán és a német birodalom 

vezetői közötti vita folyamám uj szik- 

ra lobbant lángra. A Völkischer Beo- 

bachter rendkivül hevesen tiltakozik 
a Vatikán azon szándéka ellen, hogy 

Orouke ir származásu danzigi püs- 

pököt egy lengyel származásu katoli- 

kus püspökkel helyettesitse. A kato- 

likus papok, irja a német félhivata- 

los, tartózkodjanak attól, hogy olyan 

ügyekbe ártsák magukat, amelyek 

Danzig szabadváros külpolitikáját 

azokat a külföldi hireket, mintha 

aaá4é ..... 

érintik. 
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egész Oros 
Oroszországnak további

 szenzáció- 

ja van a tömeges letart
óztatások s0- 

rán. Számos magasrang
u vörös tiszt 

bebörtönözése során váratlanul sor 

került Tuchacsevszki ut
án Blücher 

marsall, a távolkeleti vörö
s hadsereg 

teljhatalmu ftőparancsnoká
nak letar- 

tóztatására is. Alig érkezett meg 

Blücher Moszkvába, ny
omban lefog- 

ják. Ezenkivül ujabban
 letartóztat- 

ták Kresztinszkit,
 az igazság- 

ügyi népbiztosság helyettes vezető- 

jét és Söernt, a külügyi né
pbiztos- 

ság irodatőnökét. Az orosz
 hadsereg 

hivatalos lapja, a Vörös Csillag, eré- 

Berthelot 14 sz Telefon 5-75 kiméletlenül tisztitsák meg a me
gbiz- 

A Mémek, a rombolók és szabotálók 
kiirtása kiméletlenül tolyik 

lyesen követeli, hogy a h
adsereget 

lorszádban 
hatatlan és veszedelmes elemektől. 

Stalin, aki ma már mindenkiben ösz- 

szeesküvőt lát, el is határozta, hogy 

az ugynevezett tisztogatási akciót ki- 

méletlenül végigvezeti ugy a hadse- 

regben, mint a közigazgatásban. 

A londoni Daily Herald mosz- 

egész Oroszországban ádáz hajtóva- 
kvai jelentése is azt mondja, hogy 

dászat folyik Troczkij hivei, a 

szovjet ellenségei és a rombolók el- 

len. Nap-nap után a legszéditőbb mé- 

retül visszaélések kerülnek mapvilág- 

ra. A legutóbbi nagy tisztogatás ál- 

dozatai között van még Eidemann 

tábornok, a védelmi szövetség pa- nyujt 

di szovjet elnöke és Postisev, az 

ukrán kommunista párt főtitkára. 

Az orosz hivatalos lap azt irja, hogy 

a szakszervezetek megtisztitása még 

alig kezdődött. A nehézipari népbiz- 

tosság hivatalos lapja szerint meg- 

kezdődött a kémek, a rombolók és a 

szabotálók kiirtása az összes magas 

helyekről. Az egyik varsói lap sze- 

rint a szovjethatóságok még az ide- 

genforgalmat is korlátozták. Az 

egyik nagy utazási iroda utasitotta 

külföldi képviseletét, hogy további 

intézkedésig korlátozza szovjet- 

oroszországi társasutazások megren- 

dezését. 

a 

Választási 
eredmények 

a megyében 
A Bánságban tizenhat községben 

voltak kiegészitő községi választ
ások Az 

eredmények a következők: Beregsau-
Kis- 

beregszó községben a liberálisok két, az 

ifjuliberálisok három mandátumot, Bob- 

da községben a liberálisok és a nemzeti 

parasztpárt egyenkint két helyet, Bulga- 

rus-Bogáros községben a liberálisok lis- 

tája győzött, DetaDettán a liberálisok 

három, a nemzeti parasztpárt két mandá- 

tumot, Fibisen a liberálisok négy, a nem 

zeti parasztpárt egy mandátumot, Petro- 

vaselo, Recas és Ciavos községekben a 

lberális párt listája győzött, Cene köz- 
ségben a hiberálisok és ifjuliberálisok 

egyenkint két, a függetlenek egy mandáz 

tumot, Ficatarban a nemzeti parasztpárt 

három, a liberálisok ket mandátumot sze- 

reztek. Sacalaz-Szakálházán a német nép 

párt három, a német népközösség két 

mandátumhoz jutott, Dianasban a nem- 

zeti parasztpárt három, a liberális párt 

két mandátumot, Giroc községben az 1- 

juliberálisok három, a mnemzeti keresze 

ténypárt és a román front egy-egy man 
dátumot, Gad községben a román front 

három, a liberálisok és a nemzeti paraszt- 

párt egyeegy mandátumot, Tomnatic: 

Nagyősz községben a német lista három, 

a liberális lista két mandátumot kapott, 

Sannicolaanl German-Németszentmiklós 

községben a liberális párt három, a né- 

met lista pedig két mandátumot kapott. 

Felebaráti szeretet. A felebaráti sze- 
retetről annyit beszélnek és irnak, Timi- 

soaraslemesvárott felebaráti szeretetet 

gyakorló sok egyesület van.Városunksen- 

nek emberséges lakossága ismeretes fele- 

baráti szeretete gyakorlásáról és minden 

kori segélynyujtásáról és mindennek el- 

lenére előfordulnak mégis ittott hihete 
len esetek. Lapunkban nemrégiben jelent 

meg, hogy Wellmann Rezső nyu 

igazgatótanár érdeklődött ama szemt: 
nuk iránt, akik a mult évi december hó 
22-én a Neptun-fürdő előtt történt 

mosbalesete után a déli időben fela é
s 

szállásnál első segélyt nyujtottak nek 

Hol fedezhető fel a felebaráti szereb 
kölcsönös kötelesség érzete? Nem érez 

részvétet a volt nagyszámu utitársak 

nem jut eszükbe, hogy mazholnan ől 

szorulhatnak hasonló segélynyujtásr. 

mert ilyen szerencsétlenség lépten-n 

mon érheti a gondtalan embert, Csak 

szerü tanuskodásról vani szó 

rancsnoka, Kodatski, a leningrá- 



ELŐFIZETÉSI ÁRAk 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre §, félévre 15, egész évre 

830 pengő. 

Teleftfon: 
252, este 10 óra után el4.14 vagy *-42. 

A Hunyadi.nyomda nyomása. 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, JUNIUS 8-án a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az L kerületben az Unirii-téren 
Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-uton 
levő Jahner R. gyógyszertár, 

A III. kerületben a Carol-uton levő Má- 
riasgyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Csillag-gyógyszertár. 

. 

levő 

SZERDÁN, JUNIUS 9-én a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az I kerületben a Sft. Ion-utcában le- 
vő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 
A II, kerületben a Dacilor-uton levő dr, 

Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 

ban levő Sárga-gyógyezertár. 
e A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

imnóza,,, 
Irta. SZÖŐLLŐS GYULA (Kassa). 

Miért hagysz árván? 
Senkim se lenne, 

Akin beteg szivem jól megpihenne, 
Akin beteg szivem jól megpihenne. 

Gyülölni is tudsz? 
Bár érted zeng 

Sok dalom, mely lágyan az ajkamon 
cseng, 

sok dalom, mely lágyan az ajkamon 
cseng. 

A hajad selymes, 
Mint tó, - ugy esillog, 

Lelkem mélyén a bu egyre felzokog, 

Lelkem mélyén a bu egyre felzokog, 

HBófehér kezed 
Vajjon simogat? 

Ha megtörten állok ablakod alatt, 
Ha megtörten állok ablakod alatt. 

Ha a rideg sir 
Menten elragad, 

Süvit-e felém elcsukló hangod majd? 
Süvite felém elcsukló hangod majd? 

Vissza nem térő 
alkalo m! 

tartják az eucharisztikus világkon- 
gresszust, amelyen számitások szerint 
háromszázezer külföldi vesz majd 
részt. Ilyen nagy tömegnek az ellá- 
tása nagy gondot ad a rendezőbizott- 
ságnak és a magyar gazdasági életet 
nagy feladatok elé állitja, Az eszkö- 
zölt számitások szerint ennek a há- 
romszázezer embernek az ellátása a 
milliós magyar főváros fogyasztásán 
kivül a következő napi szükségletet 
igényli: 

Borjuhus 100.000 kiló, marhahus 

60.000 kiló, sertéshus 90.000 kiló, csir- 
ke 80.000 darab, bab 30.000 kiló, bur- 

gonya 120.000 kiló, kakaó 800 kiló, 
citnom, tésztához és limonádéhoz 
30.000 darab, cukor, tejeskávéhoz 

10.000 kiló, cukor, tésztához 5000 kiló, 

cukor, fagylalthoz 30.000 kiló, fejes- 
káposzta főzeléknek 90.000 darab, sa- 

láta 300.000 fej, hagyma 12.000 kiló, 
tejszin 10.000 liter. karfiol 24.000 da- 
rab, karalábé levesnek és főzeléknek 

150.000 darab, kelkáposzta -60.000 da- 

A jövő esztendőben Budapesten 

1937, JUM 

Az euchacisztikus vitágkougtesszus 
gyoea a számok tükcéten 

rab, pörköltkávé 3600 kiló, lencse 

30.000, liszt, rántáshoz 4800 kiló, liszt, 
tésztához 30.000 kiló, liszt, kenyérnek 
80.000 kiló, liszt, péksüteménynek 
30.000 kiló, mák, tésztához 9000 kiló, 
mogyoró 3000 kiló, málnaszörp 15.000 
liter, paraj 45.000 kiló, paprika, izesi- 
téshez 1000 kiló, paradicsom, konzerv 

12.000 kiló, ponty 60.000 kiló, rizs 
20.000 kiló, sóska 24.000 kiló, sángaré- 

pa, levesnek 6000, sárgarépa, főzelék- 

nek 70.000 kiló, spárga 30.000 kiló, sa- 
vanyu káposzta 60,000 kiló, tejfel 
15.000 liter, tej 150.000 liter, tojás 
levestésztához 15.000 darab, tojás, 
más célokra 150.000 darab, turó 24.000 
kiló, tök 100.000 kiló, uborka 200.000 
darab, vaj 8000 kiló, zsir 10.000 kiló, 
zöldborsó 100.000 kiló, zöldbab 50.000 
kiló és a gyümölcsnek megszámlálha- 

tatlan mennyisége. Ezenkivül ezekből 

az adatokból nagyon könnyen meg 
lehet állapitami, hogy mennyi sörre, 
borra, ásványvizre és szódavizre lesz 

szükség. Hasonlóképpen nagy lesz a 
fogyasztás szivarban és cigarettában. 

- Elgázolt a mozdony egy öreg 

asszonyt. Kovács Erzsébet hetven 

éves asszony a II. kerületi pályaudva- 

ron fahulladékot szedett a sinek kö- 

zött. Közben arra haladt egy moz- 

dony, amely az asszonyt elgázolta. 

A mozdony kerekei Kovács Erzsé- 
bet jobb karját levágták. A mentők 

kórházba szállitották. 

- Hletunt mészáros. Jorgovan 

Dusán 23 éves mészáros Martiírul 

Ciordas-utca 4. szám alatti lakásán 

öngyilkossági szándékkal felakasz- 

totta magát. Tettét még idejében ész- 

revették és az életunt fiatalembert le- 

vágták a kötélről. A fiatal mészáros 
állitólag családi okok miatt akart éle- 

tének véget vetni. 

Marierbad, 

kezelés, gyógyfürdők, 

ségek Londonba. 

olasz óceánjárókkal, 

Erdész uiazasi iroda közleményei: 
1. Csehországi fürdőátalányok. Megkezdődtek a 

Franzensbad, Pöstyén és Joachimsthal 
a Barnca Nationala hivatalos kurzusán nálunk lejben fizethető 

lánykurákra. Árak 8300 leitől három hetes 
kurtaksza, borravalók, 

vezmények Egyéni indulások bármely nap. 
Társasutazások a párisi világkiállitásra, 
Elsőrendü teljes ellátás, gazdag látogatási 
vezetés. Mindenkinek hozzáférhető árak, Előnyös kirándulási lehető- 

3. Körutazás a Földközi-tengeren minden hónapban a 

Kérjen prospektust és referenciákat a következő cimen: 

VOIAJ ING. ERDÉSZ BUCURESTI, CALEA VICTORIEI 163. 

beiratások Karlsbad, 
gyógyfürdőkre 

áta- 
kurára: ellátás, orvosi 

Jelentős utazási ked- 

Indulások kéthetenként. 

programok. Szakszerü 

legmodernebb 

BIROU DE 

- Sikerült tornaünnepély. A IV. 
kerületi római katolikus egyházköz- 
ség elemi fiuiskola tanulói délután 
az intézet udvarán kitünően sikerült 

tornaünnepélyt rendeztek. A kis ele- 

misták először osztályonként külön- 

külön, majd együttesen mutattak be 

szabadgyakorlatokat, melyek nagy 

tetszést váltottak ki. A szép és fegyel- 

mezett tornamutatványok és gyakor- 

latok a kis fiucskák sportszerü neve- 

léséről tettek bizonyságot. Az ered: 

ményért a tanitói kart Traunfell- 
ner Tivadar igazgatóval az élén il- 
leti elismerés. A tornaünmepély. után 
a közönség megtekintette a gyerme- 

kek kézimunka- s rajjzkiállitását, mely 
ugyancsak az iskola lelkiismeretes és 
hivatott pedagógiai rendszerét dicsé- 
I1. 

- Izgatás vádja alól felmentett 
lelkész. A targumuresiz-zmarosvásár- 

helyi itélőtábla most tárgyalta Re- 
zsonday Ádám magyarherményi 

református lelkész bünügyét. A kis 

erdővidéki székely község lelkészét 

államellenes izgatás 

Odorhei - székelyudvarhelyi törvény- 

szék öt napi fogházra és ezer lei 
pénzbüntetésre itélte. Az itélőtábla 

megsemmisitette az elsőfoku itéletet 

és Rozsonday lelkészt felmentette. 

- A varsói nemzetközi sakkverseny 

véget ért. A versenyt Tartako- 

wer, Lengyelország bajnoka nyerte 

meg 17 ponttal, második Stahlberg 

svéd lett tizenhat ponttal, mig a har- 
madik helyet Neudorf, Varsó eddigi 

bajnoka szerezte meg. 

üevélnélküli utazás budapcsi 
Különvonat a VENUS román sampion-csapat és az UJPEST középeurópai kupamérkőz 
A felutazáshoz csak fényképes személyazonossági igazolvány, vagy karnet szükséges, minden más irat nélkül, a román és magyar belügyminiszterium külön engedélye 
elutazás: Timisoaráról jun. 10-én, szombat reggel, Budapestre érkezés jun. 19-én, szombat este. Uisszaufazás: Budapestről jun. 21-én, hétfő este, 
misoarára jun. 22én, kedd reggel. Az utazás ára Timisoara egi és vissza Lei 1205 Jelentkezés jun. 14-ig a WAGONS uTs//c00k Menetjegyírodánál Timisoara I., Bul. Reg. 

vádja miatt az 

KIRÁNDULÓ GYERMEKR 
DIAJA. A Dolimegyei Plenita 
tragikus szerencsétlenség tör 
száz tanuló kirándulást tett a 
hoz és huszonöt gyermek két b: 
ra hajózott. Az egyik motoros 
lyet Bita Marin soffőr vezetett, 
pén felborult és tiz gyermek a , 
ladt. A soffőrt, aki szemtanu 
szerint részeg volt, a hatósá;, 

vették. Ezenkivül több tanitót 

tattak, 

Tenniszü 
Hammer- unlop- 
ger-ütők legolcs 

szerzési helye Hurozások, 

Ceric-eot cipők, labdák 

el 
lege csóbban 

- A magyarság önálló list 
dul. Az Országos Magyar P 
res-marosmegyei tagozatának 

tanácsa György József dr. 
elnök vezetése alatt Targum 

rosvásárhelyen ülést tarto 

lyen a junius 24-re kitüzött 
tanácsválasztással foglalkozot 
berális párt, valamint a nem 

rasztpárt a választásra önálló 
ivet nyujtott be és ezért a M 
Párt marosmegyei tagozatána 

tanácsa ugy döntött, hogy a 
ság önálló listával vesz részt 

lasztáson. A Magyar Párt j 
első helyen György József 
gozati elnök áll. 

- A Reformáfus Ifjusági 
lei Uisentes-ujszenfesi müso 
ufánja. A Timiscara-temesvár 
mátus Ifjuság Egyesület 

Ujszentes református tesvére 
tei meglátogatása során e hó 
vasárnap Üisentes-Ujszentesen 

belmissziói napot a következő 
ral: Délután 4 órakor nagy 
templomi ünnepély, melynek 

Timisoara-temesvári Reformá 
jukági Egyesület munkájáról 

molót tart Sike Mihály ifjusági 
Diószeghy Zoltán: Miért van 

keresztyén ifjuság munkára? 
Lajos: Az ifjuság ellenségei ( 
dohány stb.) cimmel tartanak 
Továbbá ének, zene szavalatok 

valókórusszámok tarthatnak a 
ség érdeklődésére igényt. Este 
kezdettel pedig a „Központi 

lő" helyiségeiben szinre hozza : 
soara-temesvári közönség elő 

sikert aratott „Pántlika" cimü 
felvonásos vigjátékot az egyes 
ismert szereplőgárdájával. 

* Budapestre érkezve a Keleti p 
varral szemben a Park Nagys 
megtalálja a kényelmét. Les 
árak. E tap előfizetőinek 20 száz 
gedmény. 

- Ha gyomrát elrontotta, azonn: 
egy pohár természetes „Ferenc 
keserüvizet, mert ez az emésztő 
tartalmát gyorsan feloldja és bizt 
vezeti, a bélmüködést elrendezi, az 
cserét fokozza és friss közérzetet 
Az orvosok ajánlják. 

SZERKESZTŐI ÜZEN 

Érdeklődő. Egyelőre semmiféle 
sás nem lesz. A pünkösdi vers kif 
esett, azért nem jelenhetett meg
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u 

előadás pont 10 órakor 
kezdődik 

- Dimitrie dr. megyei pre- 

tüntetése. Őfelsége Carol 
I EGyi . 

stor Dimitrie dr. megyei 

hak a Medalia Aeronautica 

adományozta. 
HIRLAP LEGKÖZELEBBI 

ai nemzeti ünnepre való
 te- 

ütörtökön korán reggel a ren- 

jelenik meg. 

eutschland halottainak szá- 

arminc. Gibraltárból jelen- 

a Deutschland bombázásá- 

ólag a gibraltári kórházban 

esültek haltak meg és a ha- 

zatok száma most már har- 

Anmne kedett. 

pDurg Ottó ágyutüzbe került a 

onton, Hendayeból jelentik, 

sburg Ottó főherceg, aki 
je- 

anyolországban tartózkodik, a 

ol on a nemzeti csapatoknál tett 

alkalmával, Munguja 
környé- 

omb alján ágyutüzbe ke
rült. A 

csapatok több ágyulövedéke 

csapott le. Habsburg Ottó 

azzal magyarázzák, hogy spa-
 

téren megsebesült nagybátyjá
t 

meg a samsebastiani hadikór- 

minc fok meleg. Városunk- 

p nyári hőség volt. Délben 

harminc fok meleget muta- 

g este huszonhat fok volt a 

árható időjárás: Gyenge szél- 

b derült idő, az ország nyu- 

1 ein a meleg fokozódik 

ioria dalegylet ezuton értesi- 

lő tagjait, hogy dalóráit min- 

dán este kilenc órakor a re- 

ifjusági egyesület III. ke- 

motei Cipariu 1. szám alatti 

em tartja. 

zgak mechanikus tisztitása s
züke 

fontos, de nem elég. A jólápolt 

ű helyez arra, hogy a száját 

tse s ezzel meggátolja az 
erjedé- 

ladási folyamatokat a szájban. 

ai épek maradnak s lehelete 

és illatos. Az ODOL 83-nak 

az a tulajdonsága, hogy megaka- 

a kórokozók fejlődését a szájba
n 

őrálo mulva is hat. Egy szájöbli- 

1 pohár meleg vüizbe néhány 

L 83 elegendő Az ODOL 83 

takarékos a használatban, ez- 

ollcsó. 

syonlőtték régi haragosukat. 

eli esküdtszék tegnap tár- 

irth Ádám és Totter- 

Miklós gazdálkodók ügyét, 

: npetruroman-Románszentpé- 

gben a vádirat szerint agyon- 

önder Jakabot, aki régi 

suk volt. Az esküdtek bümnös- 

ották a vádlottakat, akiket 

dtbiróság egyenkint egy évi 

hónapi fogházbüntetéssel 

R. 
[ 

n testszagot idéznek elő. A leg- 

etben saját magunk nem 
is érez- 

lert a szaglóérzékünk saját test- 

al szemben eltompult, Nem akad 

lerre figyelmeztetné: Hogy ezt 

tlenséget elkerülje, végezzen le- 

valódi LYSOFORMMALI! 

, sport, mozgás igen gyakran 

A belpolitikai megbeszélések az 
utóbbi napokban szüneteltek és ugy 
látszik, hogy azok az események, 

amelyek bekövetkezésére vártak, ki- 
tolódnak. Erre vall a Tatarescu 

miniszterelnöknek azon szándéka, 

hogy a vidéki kormánytanácskozáso- 
kat junius tizedike után ujból meg- 

kezdik. Az első közigazgatási tanács- 
kozás Cernautiban lesz junius 12-én 

és arra meghivták Bucovina és északi 

Moldva összes prefektusait. 

aaé 

A vidéki kományértekezletek 

a hét végén ismét 
megkezdődnek 

Az Averescu marsall vezetése 

alatt álló néppárt még mindig azon 

fáradozik, hogy egy jobboldali és kö- 

zéppártokból álló blokkot alakitson. 

Ecélból Averescu marsall hosszabb 

tanácskozásokat folytatott, melyeken 

a kül- és belpolitikai eseményeket 

vették sorra. Egyes lapok arra követ- 

keztetnek, hogy Averescu és Goga 

az esetleges együttmüködés feltéte- 

leit beszélték meg. 

AaA
 

A nemzeti egység pártja Balaton: 

füreden választási gyülést tartott, 

amelyen felszólalt Darámyi Kál- 

mán magyar miniszterelnök is, aki 

nagy beszédet mondott Magyarország 

belpolitikai és külpolitikai célkitüzé- 

seiről. 

- Magyarország külpolitikai hely- 

zete - mondotta a magyar miniszter 

elnök - nem mondható rózsásnak 

ugyan, de tagadhatatlan, hogy állan- 

dó javulást és fejlődést mutat. Azok 

megkötésekor körülvették az orszá- 

got, már megváltoztak. Barátokat 

tudtunk szerezni és ezek a barátságok 

ki is mélyültek. A római egyezmény 

államain, Olaszországon és Ausztrián 

kivül barátságunk Németország és 

Lengyelország irányában is szépen 

fejlődik. 

Az a feltett szándékunk, hogy kor- 

látozás nélküli békepolitikát folytas- 

sunk, csak egy utat enged nekünk: 

hogy azt követeljük az utódállamok- 

tól, feltétel nélkül ismerjék el jog- 

egyenlőségünket és az utódállamok 

magyarságának adják meg a béke- 

szerződésben biztositott jogokat. Kö- 

veteléseink magyon szerények, de 

azok teljesitéséhez ragaszkodunk, 

mert másképpen közeledés nem lehet- 

séges. 

Gazdasági és kereskedelmi téren - 

mondotta Darányi miniszterelnök - 

a nehézségek, amelyek a trianoni béke 

e. 00
 e 

Magyarország békepolitikájáról 

nyilatkozott Darányi miniszterelnök 
természetesen az utódállamokkal is 

folytattunk tárgyalásokat, Ezen a té- 

ren megállapodások részben már tör- 

téntek, részben pedig most vannak 
folyamatban. 

A belpolitika terén Magyarország 

keresztény memzeti alapon konzerva- 

tiv, progressziv és a szociális követel- 

ményekkel szemben belátó politikát 

folytat. A kormány több alkotmányo- 

zó törvényjavaslat között benyujtja 

a titkos szavazati jogról szóló tör- 

vényjavaslatot is. A választójogi re- 

formmal kapcsolatosan mindenesetre 

biztositani kell magunkat olyan kül- 

földről importált irányzatok ellen, 

amely irányzatok idegenek a magyar 

lélektől. 

Széll József belügyminiszter a 

választói gyülések során Budapesten 

beszélt és hangoztatta, hogy a ma- 

gyar kormány politikája az igazi béke 

szolgálatában áll. Az idegen államfők 

látogatása Budapesten megerősitet- 

ték a magyar nemzet tekintélyét. Ami 

a belpolitikai helyzetet illeti a belügy- 

miniszter hangsulyozta, hogy maguk 

az ellenzéki pártok is elismerik, hogy 

a helyzet sohasem volt annyira kielé- 

gitő, mint Darányi Kálmán kor- 

mányra kerülése óta. A belügyminisz- 

ter beszéde végén kijelentette, hogy a 

magyar kormány a rendet és a békét 

minden körülmények között biztosita- 

ni óhajtja. 

14 napi 

21 95 55 

28 5 35 

zumdijak, strand- és 

között) és a Déli 

lezárt üvegcsében valódi! 

Társasutazás Váruába 
(Bulgária) 

Európa egyik legnagyobb tengeri strandfürdője, gyógyfűrdők, 

sportok és játékkaszinók 

Indulás Orsováról hajón 1937 julius hó 16-
án 10 óra 34) perckor. 

Részvéfeli dijak: 

ottartózkodásra . . 4223 lei 

Ezen összegben benne foglaltatnak teljes 

tamra, lakás, elsőrendü szállodákban, 
az 

fürdéjegyek, borravalók, stb 

Egyéni utlevél szükséges! 

Jelentkezni lehet junius 30-ig a „Banatsci B
algarsci Glas szer- 

kesztőségében IIV., Piata Dragalina 2, naponta 
Hirlap kiadóhivatalában 

55060 , 
688s, 

ellátás a fenti időtar- 
összes illetékekkel, vi- 

)5 

3-4 és 6-7 óra 

ele«0seae 83 

.FOGÁPOLÁS 

mörem 

NEURATH NÉMET KÜLÜGYMINISZ. 

TER BELGRÁDBAN. Belgrádból jelen- 

tik, hogy Neurath báró, német birodalmi 

külügyminiszter tegnap megérkezett a 

jugoszláv fővárosba, A belgrádi sajtó ki- 

fejti, hogy olyan udvariassági látogatás- 

ról van szó, amely természetes következ- 

ménye a két ország közötti szoros gazda- 

sági együttmüködésnek, A német birodal. 

mi minisztert Sztojadinovics miniszter- 

elnökkel az élén a hatóságok fejel és a 

diplomáciai kar várták. Neurath báró a 

királyi palotába hajtatott, ahol beirta ne- 
vét a vendégkönyvbe, majd a német kö- 
vetségen szükkörü ebéden vett részt, Neu- 
rath tegnap megjelent a német hősök bel- 
grádi temetőjében és koszorut helyezett 
el. Utána látogatást tett Sztojadinovics 
jugoszláv miniszterelnöknél, aki a látoga- 
tást rövidesen viszonozta. 

- Palesztina problémája a Népszövet- 
ség előtt. Az Oeuvre, mely Blum Leon 

francia miniszterelnökhöz közel áll, meg- 
erősiti azt a hirt, hogy London a Palesz- 

tinába kiküldött angol királyi bizottság 
jelentése alapján elhatározta, Palesztina 

kettéosztását. Az erre vonatkozó indit: 

ványt az angolok a Népszövetség legkö- 

zelebbi ülésén előterjesztik jóváhagyás 

végett, Az angolok terve szerint Palesz- 

tinát felosztják egy zsidó és egy arab zó- 

nára, amihez, mivel Palesztina népszö- 

vetségi mandátum, a Népszövetség bele- 

egyezése szükséges. Kivételt egyedül Je- 

ruzsálem, Haifa és Betlehem városok ké- 

peznek, melyeket kivonnak ugy a zsidó, 

mint az arab befolyás alól és amelyeket 

Anglia szintén mint a Népszövetség meg- 

bizottja kormányozna. A kettéosztás ugy 

az arab, mint a zsidó körökben élénk el- 

lenkezést váltott ki. 

- Nelisse Child: Köztünk van a gyil- 

kos! Egy rejtélyes haláleset körül forog 

ez az érdekfeszitő, rejitelmekkel zsufolt, 

gazdag meséjü történet,melyben az olvasó 

elé meredő ezer találós kérdést még hal- 

mozza, hogy közben maga a halott is el- 

tünik, Mint valami vad, fantasztikus bo- 

zóton, hol mindenfelől szörnyek ugrását 

várjuk, vezet át a kitünő amerikai szerző 

az események, a városi alvilág szövevé- 

nyeinek lélekzetállitó borzalmain: hogy 

aztán a megoldások nyugodt tisztására 

érjünk. De amig idejutunk, a várakozász 

tól, s az izgalmaktól kiver a verüték. A 

detektivirodalomnak ez a könyv valósá- 

gos remeke. Nelisse Child: Köztünk van a 

gyilkos cimü müve megjelent az Athe- 

naeunm detektivregénysorozatában. Ára 

33.- lei, minden könyvkereskedésben, 

Lepagenál Clui. 

A 

For dító-iro dám 
L, Piata Brutianu 2. szám alatt 
(a Déli Hirlap mellett) van, ahol 
mint eddig is olcsón vállalom 
kérvények, kereskedelmi leve- 
lek, szerződések, bizonyitványok 
stb. kifogástalan forditását, illetve 
leirását, román, magyar, német, 
írancia, angol, olasz, szerb,cseh 

és orosz nyelven. 
román nyelv és gyorsirótanár, Bu 

N. Magdu curesti és Timisoara v. első fordi 



a kieséstől, mert 

A nemzeti bajnokságban sorsdöntő 
mérkőzést játszott le vasárnap a Iila- 
kék csapat, amely valóban kitünő játé- 
kot mutatott és megérdemelten győzte 
le a cluji Universitatea csapatát. A Chi- 
nezul-ilsa csapatának minden tagja át- 
érezte, hogy az egyesület sorsa függ 
ettől a mérkőzéstől és szivvel-lélekkel 
küzdve megmentette az egyesületet az 
Arligából való kieséstől. A vezetést már 

az első percben megszerezte Szilárd, 

de az Universitatea ezt a gólt még 
egyenliteni tudta. Utána a lila-kékek fö- 

lénybe kerültek és már az első félidő- 
ben négy góllal biztositották a győzel- 

met. A második félidőben a Chinezl-IIsa 

még két gólt ér el és ezzel é:1 (4:1) 

Sportesemények 
z..msaroso 

A Chinezul-IIsa megmenekült 
döntő mérkőzését 

megnyerte 
arányban győzött. Győzelmével meg- 
előzte az oradeai Crisanat, amely az 
Unirea-Tricolor együttesével a kiesés 
sorsára jutott. 

A fővárosban 
a Juventus játszott nemzeti bajnoki 

mérkőzést az aradi AMEFA együttese 

ellen. Az aradi csapat nem tudott meg- 

birkózni a Juventus védelmével és a 

fővárosi csapat igy 2:1 (1:1) arányban 

megszerezte a győzelmet. 

A B-liga 
mérkőzések eredményei a következéők: 

Crai lovan-CAMI 1:1 (1:0), Phönix-Ro- 

vine Crivita é:0 (2:0), CER-Olimpia 2:1 

(0:0), Vulturi Textila-Unirea 6:1 (2:0), 

Mures-Soimi 2:1 (2:0). 

A BELGAÁK BELGRÁDBAN 

DÖNTETLENÜL JATSZOTTAK 
Belgrádban a belga válogatott csapat 

játszott a jugoszláviai válogatott ellen. 
A vezetést az első félidőben a jugoszláv 

csapat szerezte meg és a belgák csak a 

második félidőben tudtak egyenliteni, A 
mérkőzés igy 1:1 arányban döntetlenül 
végződött. A belga csapat legközelebb a 
román válogatott csapat ellenfele lesz és 

ezért a mérkőzést Juga Livius a váloga- 
tó bizottság elnöke is végignézte. 

C-LIGA EREDMÉNYEK 
Mica-Progresul 1:0 (0:0), SSMR-Elec- 

trica 2:2 (2:1), Olimpia-Politechnica 3:1 
. 

Dobai nem játszik 

a belgák ellen 

Fővárosi jelentés szerint Dobai, 

a Ripensia kitünő szélsőjátékosa nem 

játszik a válogatott csapatban a bel- 

ga válogatott ellen és igy helyét Bog- 
dan foglalja el. 

MAÁSODOSZTÁLYU MEÉRKÖZÉSEK 
Dura-Dacia 6:0 (2:0), Jandarmi- 

CSHN 3:0 (3:0), Kadima-Circ. III. 3:2 
(:0), Victoria-Hajduk 2:2 (2:). 

ROMAÁN BIRKOZÓK 

CSEHSZLOVAÁKIAI GYŐZELME 

A román válogatott birkozók csehszlo- 
vákiai turájuk során Kassán nagyszerü 
győzelmet arattak. Arsenovici Zoltán, a 
szövetség főtitkára vezetésével Tarziu, 
Tőzsér, Borlovan, Dragomir, Cocos, 

Schwirtzenbeck és Susaba versenyzők 
vesznek részt a turán, amelynek első állo- 
mása 6:1 arányu sikert hozott a román 
szineknek. A mérkőzésen Tarziu győzött a 
csehsziovák Barok ellen, Tőzsér a cseh- 
szlovák Novajkai felett aratott győzel- 
met, Borlovan pedig a csehszlovak Gacse. 
ket győzte le. Az egyetlen vereséget Dra- 
gomir szenvedte el, akit a csehszlovák 
Nagy győzött le,. Cocos győzött Mibalik 
ellen, Schwirtzenbeck pedig pontozással 
győzött Gedeon ellen, mig Susaba a cseh- 
szlovák Klema ellen győzött. 

A román lovascsapat 

ért el Varsóban. Ran 

Delfis nevü lovával me 

lengyel köztársasági elnök 
ezzel a nemzetek kupá, 

verseny legjobb fovasá: 
el. 

Hungária a magyar 

A magyar nemzeti ba 

ményei a következők: 

Kispest 8:1 (2:1), Ferenc 
ladás 7:2 (1:2), Ujpest-H 

1:1 (1:0), Szeged-Budafok 

- Ha az arcszine fakó, sz 
tekintete bágyadt, ha hangu 

és nehéz álmok gyötrik, ha a 
rothadási folyamatai, gyomor 
pangás kinozzák, olyankor 
hány napon át reggel felke 

Crystallin és Tropie a legmodernebb. 
bizalmát birja, mert minösegileg pótolhai 

gzdjon el o ut: 

Az etlopott 
főuyeremény 

A DÉLI HIRLAP uj regénye 
a 

Ki ne áhitozott volna még soha éle- 
tében főnyeremény után! Kinek nem 

volt még forró vágya, kivánsága, 

hogy egyszer lóhalálában megjelen- 
jék nála a sorsjegyiroda megbizottja 

és lihegve mondja: 

- Uram, a sorsjegye megütötte a 
tőnyereményt! 

Már pedig, akinek a sorsjegye meg- 

üti a főnyeneményt, annak markát 

viszont megüti egy-két, esetleg több 
milliócska, 

A régieknek az a közmondása, hogy 
a pénz mem boldogit, elértéktelene- 

dett. Látszik, hogy a régiekx idejében 
nem voltak olyan sanyaru anyagi vi- 

szonyok, mint ma, mert különben nem 
találták volna fel azt a közmondást. 
A régieknek, ha nem is volt zsákszám- 
ra pénzük, de nem is volt szükségük 

annyi pénzre, mint a mai kor embe- 
rének. Azért ők még nyugodtan el- 

mondhatták, hogy a pénz nem boldo- 
git. Elnének csak ma, akkor bizony 
másképpen beszélnének és mondanák, 

hogy az ősöknek bizony együgyü 
közmondásaik voltak. Ma bezzeg jó- 
formán egyetlen lépést se tehetünk, 

hogy ne kelljen a zsebünkbe nyulni 

pénzért. És mások a mai ember élet- 
igényei is, mint voltak a régieké. 
Nem vagyunk szerények és szeretünk 
jól élni. Szeretünk szépen öltözködni. 
Szeretünk utazni, szeretünk müvészi 
tárgyakat vásárolni, szeretünk szóra- 
kozni. És ha férfiak vagyunk és sze- 

relmesek vagyunk, szeretjük azta nőt 
aki szerelmünk tárgya, virággal és 
ékszerrel elhalmozni, szeretjük bun- 
dákba és selymekre bugyolálni. Van, 
ki szereti a kártyát és van, aki azt 

, hogy a pezsgő jobb ital, mint 
loha manapsáz még a viz is 

kisiparos, a kereskedő, a 

pénzbe kerül, nem ugy mint régen ab- 
ban a korban, mikor a pénz még nem 

boldogitott. Egynek ez a kedvtelése, 
szenvedélye, másnak más. De mind 
pénzbe kerül. Hiszen ma még az egy- 
szerü polgári élet is sok pénzbe kerül, 
hát még mennyibe kerül, ha valaki- 
nek külön passziói vannak. 

Bizony ma minden ember azt mond- 
ja, hogy jó volna pénz, sok pénz, tö- 
méntelen pénz. De tisztes, szorgos 

munkával ma nem lehet sok pénzt 

szerezni. Üzlettel sem. Az amerikai 
dollárnagybácsik is már régen köddé 
foszlott legendás alakok. Még olykor- 
olykor bejárja a lapokat a hir, hogy 
Detroitban, vagy Winnipegben, New- 

yorkban, Canzas-Cityben, vagy más 
felhőkarcolókkal spékelt városban 
meghalt egy sokszoros milliomos, aki- 

nek örököseit a keshedt és lerongyo- 
lódott Európában keresik, nyomban 
jelentkezik is egy csomó örökös, mév- 

rokon, meg igazi atyafi, elköltenek 
ügyvédre, közjegyzőre, családfaössze- 
állitásra egy csomó pénzt, amelyet az 

örökség reményében uzsorásoktól 
kölcsönvettek és aztán egyszerre ki- 
derül, hogy az amerikai örökség egy- 
általában nem létezik. Az egész vagy 

valamely ujságiró nyári kacsája, 
vagy pedig valamely apró szélhámos 
ötlete, aki a hiszékeny emberektől 
egy kis pénzt akar kipréselni. 
Dehát, hogyan lehet ma mégis egy- 

szerre sok pénzhez jutmi? 
Csakis sorsjegy révén. 

A sorsjegyüzlet ma jobban virág- 
zik, mint valaha. Mindenki sorsje- 
gyet vásárol, mert mindenki főnye- 
reményt akar. Ha a sorsjegyirodák 
egyszer nyilvánosságra hoznák ve- 

vőik névjegyzékét, akkor nagyot bá- 

mulna a világ. Mert sorsjegyen akar 
sok pénzhez jutni nemcsak az ugyne- 

vezett igazi szegény ember, hanem a 

gyáros, a 
földbirtokos, az orvos, a patikus, az 
ügyvéd, a pap, a tanár. Felsorolhat- 
nánk az összes rendes és rendkivüli 

egy szép 

foglalkozásokat az 

többszörös háziurig. 

És bizony minden sorsjegyvásárló 

megcsinálta már a maga tervét arra 
az esetre, ha egyszer megnyerné a fő- 
nyereményt. Bizony, ha hirnök jönne 

és pihegve szólna, hogy megvan a fő- 

nyeremény és ha aztán le is számol- 
nák a boldog embennek a sok-sok ban- 
kót, akkor nem kellene törnie a fejét, 
hogy: 

- Uramisten, mit is tegyek ezzel 
a pénzzel? 

Mindegyik éppen ugy kidolgozta 
már az erre vonatkozó programot, 

mint a hatalomra vágyó ellenzéki po- 
litikus a maga kormányzási program- 
ját. 

Bodonyi Pista is ilyen 

ményvadász volt. 

Neki különben még külön jogcime 

is megvolt erre. Leépitett tisztviselő 
volt, hiába próbált uj álláshoz jutni, 

hasztalanul kilincselt, Pedig hát nem- 

csak a megélhetése függött attól, 
hogy keresethez jusson, hanem a bol- 

dogsága is. Bodonyi Pista szerelmes 

volt egy szép leányba, aki viszont- 

szerette. Már jegyben is jártak, már 
ki is tüzték a lakodalom napját, ami- 
kor jött a borzalmas leépités. És mert 

az álláskeresés meddő maradt, elha- 

tározta Pista, hogy sorsjeggyel pró- 

bálkozik. És addig próbálkozott, amig 

napon száma csakugyan 
megütötte a főnyereményt. Mikor 

azonban nagy örömmel jelentkezett a 

utcaseprőtől a 

főnyere- 

bankban, hogy a főnyereményt fel- 

vegye, kiderült, hogy valaki már 

megelőzte, olyan valaki, aki fatális 
tévedés folytán az ő sorsjegyének 

birtokába jutott. Mikor megtudta, 

hogy a sorsjegyet kihuzták, jól tudta, 

hogy a sorsjegy nem az övé, mert az 

szerencsétlen véletlen folytán jutott 
birtokába. Talán, ha kigebb nyere- 
ményről lett volna szó, akkor nem 
lett volna lelkiismeretlen, akkor hall- 
gatott volna a becsület szaváraa De 

is szegény ördög volt, h 

csengő csevegése, a bankj 

gő suttogása elkábitotta, 

totta, sietett a pénzt felve 

gyorsabban sietett azzal 
Amikor aztán Bodonyi 

lentkezett a főnyereméi 

rült, hogy azt előtte má 
Ellopták a főnyereményt. 

bás, hogy az illető a nem 

képező sorsjegy birtokába ju 
lán a banktisztviselő, aki a si 
ket kiszolgáltatja? Ezt 

bizonyitani és nem is látsz 
nünek. AÁmde per esetén szint 
lehetett volna vitás, hogy 
bankot teszik felelőssé az 
nyereményért. Bár ki tudj: 
esetre a bank résztvesz a fő 
tolvaja után inditott hajs 
dözésben. Finanszirozza e 

galmat. Izgalmas nekiiram 

vetkeznek szárazföldön, vi: 
vegőben. Kergetik a tolvaj 

hajón, repülőgépen, autón, 

aki szerelemmel viseltetik a 
De nem a detektivek fogják 

nem egy szép lány, akit a 
sult Bodonyi Pista nagyon 
aki szerelemmel viseltetik 

iránt, Ki ez a lány? Ezt is 

juk a regényből, amelynek 
pott főnyeremény a cime. 

végződik a regény, hogy 
Pista visszavonja a feljele 

kivánja a tolvaj megbün 

osztozik vele a megkerült 
ményben. Furcsa eset, ugy 

lőre azonban nem 
Tzlete Az i 

A pe p eredet 

amelynek közlését holna 

meg, Féllegyházi Ah 
Az irót nem kell külön bemi 
Gyakran szerepelt már 
ebben a rovatban és a 
nem iemeretlen. 

itt milliókról volt szó és mert maga 



nőben az 

ügynökség londoni je- 

t az aranypánik a londoni 

tart. Egyedül az utolsó 

4.22 millió font értékü 

kináltak eladásra, ami 1490 

hak felel meg, mig vevők 

udra akadtak, Az arany ára 

pennyvel esett az ameri- 

alá, de még mindig nagy a 

vpániknak nézetünk szerint 

ebb oka van az orosz arany- 

SZGAZD 
a londoni tőzsdén 

Az aranytermelés ugyanis 

ASXG 
aranypánik 

az utolsó két évben erős mértékben 

fokozódott és ezzel nagyobbodott az 

aranykinálat is, tehát 

az aranyárnak esnie kellett. 

természetesen 

Ezt a ter- 

mészetes folyamatot felismerte és meg- 

gyorsitotta a nemzetközi spekuláció. 

Legujabb jelentés szerint a tegnapi 

hétfői napon már jóval több 

jelentkezett a londoni aranytőzsdén és 

az izgalom nagyrészt lelohadt. Azért az 

aranyár még mindig kétésfél pennyvel 

van az amerikai aranyparitás alatt. 

vásárló 

II 
ay beli pimcérszakszervezet most 

meg közgyülését, amelyen 

an Simeon elmököt ujból 

ztották. Foglalkoztak a pin- 

felállitásának kérdésével, 

üleg már szeptember- 

ilik és szóba került a pin- 

ének kérdése is. A pincérek 

szerződése ugyanis junius 

járt és az uj kollektiv szer- 

ekötése érdekében megindul- 
tárgyalások, amelyek azon- 

nem vezettek eredményre. 

aadók ugyanis bérleszállitást 

égrehajtani. Az éttermi 

heti bére háromszáz lei, a 

i pincérek bére pedig ötszáz 

nkint. A munkaadók a bérek 

itését határozták el és pedig 
száz leiben. Ezzel szemben 

k, hogy a borravaló helyett 

Mtt kiszolgálási tiz százalékot 

amit mutat az is, hogy a pin- 

incérek és kávésok harcában 

zönséget ujabb kiadás lenyegeti 
cérek talán elfogadmák ezt a megol- 

dást, de nem tudják, hogy mit szól 

hozzá a közönség. A munkaadóknak 

ezenkivül volt még egy inditványuk
, 

amely a pincérek három csoportba 

való osztályozására vonatkozott. Ezt
 

az inditványt a pincérek elvetették. 

A megegyezés tehát eddig nem sike- 

rült és a helyzet meglehetősen kiéle- 

ződött, mait mutat az is, hogy a pin-
 

cérszervezet minden munkaadó ellen, 

aki a kollektiv szerződés feltételeit 
és 

a munkatörvény előirásait nem tar- 

totta be, a munkabiróságnál pert in- 

ditott. A pereskedés főleg a szabad- 

ságidő miatt indult meg. A toválbbi 

tárgyalások elé a közönség körében 

is élénk érdeklődéssel tekintenek, 

mert a közönség már most tiltakoz
ik 

a fogyasztás további megdrágitása
 el- 

len csak azért, mert egyes mumka- 

adók még a pincérek bérén is keresni
 

akannak. 

a drágaság ellen küzdő bizott- 

ucurestii hatóságok között. Az 
erint eddig a belügyminiszte- 

letörő rendelkezéseinek kihatása 

az árakra. Bucuresti főváros 

eri hivatala elhatározta, hogy 

eleget a spekuláció elleni intéz
- 

k mivel ezeket az intézkedé
se- 

város arra hivatott közegeinek 

gatása nélkül hozták. Csatlako- 

az ellenálláshoz a fővárosi ke-
 

mi és iparkamara is, mely
 egy a 

yhoz intézett beadványban azt bi-
 

, hogy a minisztertanács által el- 

tt eddigi intézkedések nem a
lkal- 

A drágaság letörésére. 

ERN dió furnirozott komplett 

í álószobák 
már 9500 

lelon 21-54 ieiért kaphatók az 

NIIRION 
MOBILE MODERNE cégnél 

Bulev. Carol 1 szám, I. em. 

Ausztria nem vásárol tőlünk tengerit. 

Bécsből jelentik, hogy az osztrák
ok előre- 

haladott stádiumban lévő tárgyalásokat 

folytatnak a jugoszlávokkal a jövő évi 

tengeritermés egyrészének átvé
tele céljá- 

ból, Ausztriában a tengeri tekintetében 

az egykézrendszer uralkodik, mié
rt is azon 

esetre, ha a jugoszlávok és Aus
ztria kö- 

zött megegyezés jön létre, Románia aliz 

számithat arra, hogy Bécs tengerit ve- 

gyen át tőle. Egyelőre a helyzet
 az, hogy 

Bécs teljesen beszüntette a romá
niai ten- 

geri vásárlását, ami sulyos csap
ás külö- 

nösen a bánsági gabonakereskedelemre, 

mivel a bámsági tengeri egyik legjobb 

piaca évek óta Bécs volt. 

Valuták hivatalos árfolyama. (
Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz li
ra 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 25- 
hollandi forint 52-55, cseh korona

 4.50-5, 

Németország megváltoztatja a küllöldi 

kölcsönök fizetési feltételeit. Németor- 
szágnak tudvalevőleg nincsen felesleges 
devizája, ezzel szemben az államon kivül 
több hatóságnak és főleg az iparnak ren- 
geteg olyan külföldi pénznemben fizeten- 
dő tartozása van, melynek a visszafizeté- 
se ma nehézségekbe ütközik. Ezért a né- 
met kormány elhatározta, hogy felülvize- 

gálja a helyzetet és felment minden né- 

met adóst külföldi tartozásának fizetési 

kötelezettsége alól, ha a kamatláb maga- 

sabb mint a világpiacon kialakult kamat- 

lábak. A külföldi hitelezők választhatnak 

két megoldás között: Vagy egy blokált 

márkaszámlán irják jóvá a nekik járó 

tételeket, ami annyit jelent, hogy nem 

juthatnak pénzükhöz, vagy pedig bele- 

egyeznek abba, hogy a nekik járó kamat 

ne legyen 4 százaléknál magasabb. Ma- 

gánmegegyezéseknek lehet ugyan helye, 

de a német hatóságok minden egyes eset- 

ben megvizsgálják, hogy a német adós 

nem vállalt-e magára tulnehéz kötelezett- 

ségeket. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt a második az eladást jelen- 

ti). Francia frank 830-850 svájci frank, 

40-40,50, dollár 173-175, angol font 860- 

880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

32.50-33.50, pengő 34-34.50, dinár 3.50- 

3.75, cseh korona 5.50-6.00, Napoleon 

arany 1080-1420, arany font 1380-1420. 

asznált iródépeket 
olcsón vehet 

ME Telefon M s el Z AR 

13.69 
szakmüszerésznél 

Timisoara I., Piaja I. C. Brafianu 3 sz. 

A szabadforgalmi devizák árfolyamai. 

A cseh korona irányzata most, amikor 

anmriyian akarnak csehországi fürdőkbe 

utazni, rendkivül szilárd és a cseh koro- 

nában 5.65-5.67 között történtek kötések. 

Az osztrák sechilling felment 27.60-ra, 

mig márkában 38.30 körül voltak kötések. 

A németek buzát, sertést és bort 

vásárolnak, Bucurestii jelentések sze- 

rint a kereskedelmi miniszterium az 
illetékes mémet körökkel tárgyaláso- 

kat folytat különböző mezőgazda- 

sági termények eladására. Többek kö- 

zött arról van szó, hogy 30.000 vagon 

buzát szállitsuank Németországnak 

580 leies, 3000 vagon borsót 50 leies 

és 80.000 darab élő sertést kilónkint 

25 leies áron. Azonkivül sor kerülne 

még 50 vagon bor leszállitására is. 

WOLFSBERG 
nyaraló és üdülőhely 
1000 méter magasságban a tengerszin felett 

il megnyíilt 
A legolcsébb üdülőhely, magaslati levegő és nap

- 

fénnyel. Elsőrendű ellátás Szabadiürdő. Kérjen 

2 Kötelezettség nélkül - prospektust 

WEINFURTER J.től 
Slatina-Iimis Jud Severin 

Lanyha a buza. A bánsági gabon
apia- 

con a buza irányzata továbbra is lanyha
 

és az árak ismét csökkentek, Ezzel 
szem- 

ben a repce 1irányzata szilárd, A piaci 

árak a kövtkezők: buza 78 kilós 420, bu- 

za 19-80 kilós 425, tengeri 285, zab 320, 

bánsági repce 620, káposztarepce 650, mu:
 

harmag 3860, tökmag 800-850, korpa 310, 

takarmányárpa 350, kismalmi liszt a 30- 

70-es beosztásból 760, nagymalmi liszt 800 

28, német márka 40-42. dinár 2.90-3.05. lei százkilónkint. 

a szervezetben 
Zavaros vizelet biztos jele 
a hugyutak hüléses meg- 
betegedésének. Idejében 
szedett Helmitol tabletták 
gyors gyógyulást biztosi- 
tanak és megszüntetik a 
fájdalmakat, 

HELMITOL 
TABLETTAK 

"Bayel készitmény. 

HKohl András 
női fodrászfermét 

éses konyhák nagy vála
sztékban 

ntist M. Götzl 
szati műtermével május 1-én

 

I. Strada Paris 2 szám alá 

költöszöll. 

Szarvas- 

Telefon 10-95 

áthelyezte a volt 

étterem 
Legmodernebbül berendezve. 

Tartós hullám, ondolálás, hajfestés, 
A legkényesebb igényeket kielégitő kiszolgálás 

télikertjébe 
kozmetika, manikür, pedikür 

WMűvészet 

Három festő 

kollektiv tárlata 
Érdekes kiállitás nyilt meg a

 volt Fer- 

dinandeszálló földszinti helyiségében. 

ahol Bulgaras, Goruneá
nu festős 

müvészek és Margineanu festőmü- 

vésznő rendeznek kollektiv tárlatot. Bul- 

gara, aki Jassiban a királyi családot is 

megfestette, jellegzetes erőteljes portrés 

festő, amint azt nagyszabásuan megola 

dott arcképe is tanusitja. Ugyancsak el- 

sőrangu virágfestő, rendkivül üde
 szinha- 

fásokat és életteljességet ér el, ahogyan 

sajátos modorával ebben a genreb
en nem 

ecsettel dolgozik, hanem felrakja a sz
ine- 

ket. Cigánytanulmányai a behat
ó és sze- 

retetteljes népismeret lelkiismeretes ta- 

nuságaii, Goruneanu elsősorban na- 

gyon szép, finom szinezésü aktjával tü- 

nik ki. Tájképeit levegősség könnyedség, 

a rajz gráciája jellemzik. Láttunk tőle 

két érdekes parasztfejet is és akvarelle- 

ket, amelyek az akvarellszerüs
ég minden 

feltételét birják. Margineanu asz- 

szony virágokat, csendéletet fest és fől
eg 

a gyümölcstémákat kedveli, amelyek sza-
 

kasztott frissességben pompáznak, Az 
ő 

bájos és kecses müvészete is megérdemli 

az érdeklődést és figyelmet. () 

Meozi 
Anglia területén nem látható Wind- 

sor herceg esküvője filmen. Londoni 

jelentés szerint az angol filmkölcson- 

ző vállalatok egyesülete elhatározta, 

hogy az angol birodalom területén 

nem hozza forgalomba a Windsor 

herceg esküvőjéről készült fillmekeü 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, junius 8 és szerda, junius5 

Apolló-mozi: Dr. F. titka. 

Capitol-mozi; A három kis gangezter. 

Tivoli-mozi. Az igazi férfi. ! 

Duniás 
Ga, vendéglő 

és kávéház, táncterem, 
egésznapkatonazene, este 
jazz. Román, magyar és 

Irancia konyha. Diétás 
ételek. Kitünö italok : 
Figyelmes kiszolgálá 

Schausz Mihálu 
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KEDD, JUNIUS 8 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
13.25: Sporthirek. 
13.40: Lemezek. 
15: Hirek. 
16.45: Előadás, 

186: Katonazene A himnusz és román 
indulók. 
19: Csevegés. 

19.10: A hangyerseny folytatása. 
20: Énekkar román dalokat ad elő. 
20.55: Előadás. 

21.10: A rádió esti hangversenye. 

22.30: Sporthirek 

22.45: Vendéglői zene. 

Hirek. 28.05: Időjárásjelentés. 24. Jazz. 
1.05: Hirek, 

BUDAPEEST II. 19.50: Mezőgazdasági 
félóra. 20.35: Elbeszélés 21.05: Hangleme- 
zek. 2220: Hirek. 22.45: Cigányzenekar 
muzsikál. 

BECS. 18.30: Grieg dalok. 18.50: Zongo- 
rajáték. 20.40: Zenei egyveleg, 23.20: Ze- 
ne. 24.15: Tánczene 
BELGRÁD, 19.30. Népszerü dalok, 20.50: 

Hegedühangverseny. 21.20: Román dalok. 
21.35: Lemezek 22.10: A 

hangyersenye. 23.35: Vendéglői zene. 
BRESLAU. 19.20: Lemezek. 20: Népze- 

ne és népdalok, 21.10: Szerelmi dalok. 
23.30: Tánczene. 

RÓMIiA. 20.35: Könnyü zene. 22: Katona- 
zene. 23.20. Kamarazene. 
VIARSÓ. 19.15: Lemezek, 20.15: Népda- 

lok, 20.20: Hangverseny. 21: Könnyü zene. 
23.10: Szólisták hangversenye 

SZERDA, JUNIUS 9. 

rádiózenekar 

2240: Énekhangverseny, 
22.30: Hirek. 

BUDAPEST I. 745.: Torna, utána gra- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 18.05: Különböző népek zenéje, 

(Hanglemezek), 13.30: Hirek. 14.30. Rend- 
őrzenekar, 15.40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 
18: Jazz. 18.40: „A lengyel-csehszlovák 
ellentét". Előadás, 19.20: Berlini filharmo- 
nikus zenekar. Hanglemez, 19.40: ,A Nem- 
zeti Szinház és a klasszikusok". 20.10: 
„Öreg Magyari cigányprimás emlékeze- 
te". 21.15: Külügyi negyedóra. 21.30: A 
rádió szalonzenekara. 22.40: Hirek. 23: 

Rubinstein Erna hegedül. 1.05: Hirek, 
BUDAPEST II. 2010: Előadás, 

Előadás, 21.30: Hanglemezek. 
BÉCS. 2025: Szórakoztató zene. 22.40: 

Dalok és áriák. 

BELGRÁD. 19.35: Hanglemezek. 20.50: 
Népszerü dalok. 21.30: Szimfonikus hang- 
verseny. 23.20: Tánczene. 

20.40: 

3.25: Sporthirek. 
13.40: Lemezek 
15: Hirek. 

16.45: Előadás, 
18: Hangverseny. 

19: Csevegés. 
19.10: A hangverseny fo 
20.30: Bach: Máté passzi 
23: Hirek. 
23.15: Lemezek, 

BUDAPEST I. 7.45: To. 
mofon, 11: Hirek. 14.20 és 
sások. 13.05: A rádió 
14.30: Balalajka. 17.15: „K 
Előadás. 18: Cigányzene. 1 

tuli népzene a Studióban 
ra. 20: Gazdáknak. 20.15: Ler 
„Tosca". Dráma. 22.20: H 
28.05: Időjárásjelentés, 23.45. 

ház tagjaiból alakult zeneka 

BUDAPEST II 19.30: 
Ének. 20.30. Előadás 21.10 BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- a BUCURESTI MILÁANÓ. 22.35: Szimfonikus hangver- BECS, 1825: Hangverseny. modon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 6.30: A 1 közvetité seny. 2415: Hangverseny. ne opeba 23.20 A bécsi a akara 1. .30. reggeli müsor közvetitése. MA 22. er ra, 23.20: A bécsi k 

á VAa a. Olusz dulok, 20 Hanr 24 Hangverseny, onyokna z20: eperüürek verseny, 21 Könnyü eme 22. Ohopnan BLGRAD l945 Haneló „Hogyan készül a párisi revü ' Hangle- 13.40 Lemezek. erseny, 21: Könnyü zene 22: opin-mü mezekkel. 18.45: Hanglemezek. 19.30: „A vek. 23: Tánczene. rr A rádiózenekar. 23: Éttermi 15: Hirek. 
a napfogyatkozásról". Előadás. 19.50: Ma- 16.45: Előadás CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 10. MILANÓ. 22: Katonazene. gyar nóták kétzongorán. 20.15: Az Ope- 18: Hanglemezek. BUCURESTI és Zonsora. raház előadásának ismertetése és 20.30: 19.20: A rádiózenekar hangversenye. 6.30: A reggeli müsor közvetitése VARSÓ. 21: Szimfonikus közvetitése: „A végzet hatalma" 21.55: 21.35: Zongorajáték. 13: Lemezek. 2 3: Könnyü zene, 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piaja I. C. Bratianu 4. II. kerület; Tamás-traiik, Piaja Badea 
Carjan 8 - Kardos-trafik, Piafa Traian (szerb femplom melleit) 

Grósz-afik, Calea Derobantilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March- 
Küti - Négrády-irafik. Tivoli-mozi mellett - 
Piaja Dragalina 6 - Vittek-irafik, Bulev. Carol 54 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

beküldeni a kiadi 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18slei 

Legolcsóőbbhirdetés :: leggyorsabberedmén 

Alkalmazás 

Fiatal nőt 

keresek vidékre 14 éves leányom mellé a 
nyári hónapokra, ki a magyar nyelven 
kivül román, német és francia nyelveket 
beszéli Cimeket a kiadóba kérek „Feltét- 
len urinő" jeligére, (1862) 

Bejárónőt 

azonnali alkalmazásra keres Anastasescu 
Marius ügyész. I. Str. Semenic No. 5. 
(Szemben a Neptun-fürdővel), Jelentke- 
zés a délelőtti órákban, (712) 

Szobalány 
hosszabb bizonyitványokkal 15-re felvéte- 

tik. IV., Str. Mircea Voda 3. (1733) 

Állást keres 
Irodakisasszony 

kaucióval, pénztárba vagy raktár kezelé- 
sét vállalja. Vidékre is megy. Cim a ki- 
adóban. (1932) 

, Kereskedősegéd 
rendes, megbizható, bizonyitvánnyal ren- 

delkező, állást keres, Cim a kiadóban. 

(1809) 

Szerelő, 

aki cséplőgép kezeléshez is ért, feleségé- 

(1720) 

Mosást 

olcsón vállalok házban és házon kivül. Ci- 
meket a kiadóba kérek leadni. (1863) 

Modern 1 szobás 
lakás, az 1-es villamos végállomás közelé- 
ben, a II, Str. Verde-utcában épülő uj 
villában, julius 1-re kiadó Felvilágosi- 
tással szolgál Lázár épitőmester, Telefon 
900. (1724) 

Parkra nyiló 
modern 3 szobás magasföldszintes lakás, 

Str. Doja 44, azonnalra vagy augusztus 

vel együtt állást keres. Cim a kiadóban 

sza 

Szép 2 szobás Fürdőszoba használattal utcai lakás kiadó. Park és virágkertek. egy szoba kiadó IV. kerület, Str. D. 
II, kerület, Piata Crucii 2. (z2) Sturdza ?2. 

Ha szép akar lenni Adás-vétel ] 
Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

Modern balkonos 

2 szoba és összes mellékhelyiségekből álló 
lakás (közel a villamos megállóhoz), Bu- 
lev. Eroilor dela Tisa 29 sz. villában, ki- 
adó, julius 1-ére havi 1600 lei és mellékil- 
letmények. Közelebbit Kocsonyaj János- 
nél, I., Str. Eminescu 3. (1730) 

Kiadó 

Blaskovics-telepen, szép virágos, parkkal 
körülvett, Blaskovicsevillában 4 szobás la- 
kás összes mellékhelyiségekkel. Ugyanott 
eladó egy modern hálószoba berendezés. 
Érdeklődni naponként délelőtt a villában. 

(1734) 

Eladó 
3 P. S. electromotor 320 voltos. Vorberger 
Jakab, Freidorf, I. utca 82. (1728) 

Telepes-rádió 
kitünő német készülék, vadonat uj lám- 
pákkal, akkumulátorral és hangszóróval, 
2000.- leiért eladó. Ugyanott 4-F1 hálóza- 
ti. szintén ebben az árban kapható, hang- 
szóróval együtt. Timisoara I., Str. Emi- 
nescu 5. II. em. ajtó 4. Scherter vaskeres- 
kedés-ház, (1735) 

Eladó 
családi ház, melléképületekkel. Avram 
Jurma, Ronát, Str. Adonis 3. (1727) 

Hladó 
jutányosan, jókarban lévő 6 lóerős, favá- 
gó motorfürész, Hoffher Schrantz gyárt- 
mányu. Todor, IV, Str. D. Sturdzazutca 5. 

(1732) 

Második társasutazásunk 
a párisi világkiállitásra 

7 nap Páris 
1 nap Milánó 

2 nap Velence 
Iadulás 1937 julius hó 2-án. Visszaérkezés julius hó 13-án 

Részvételi dij: vasuton II. osztáivon Lei 13.400 
z 

Teljes ellátás, belépőjegyek, városmegtekintes, boriavalók 
Az utazás6oz egyéni ulevél szükséges Jelenfkezési 5afaáridő: 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában, 
Bank Menetjegyirodájában, Timisoara I Str. Alba lulia 1 (Telefon 15-14 és 

15-15) kapható 

i.300 

, taksák és vizumok 

junius 6ó 21. 
valamint a Központi 

a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell 
zem 

Különböző női ruhák 

kosztüm, stb., női cipők 38-3 

III, Str. Badescu 16. I. em 

Különféle 
Himnemü 

i 

amm m 

Comitetul Scolar Jud 
al judetului Timis-Toron 

No. 2460/9237 

AVIZ 
La comitetul scolar jud 

Timisoara se tine licitatie 
ziua de luni 28 lunie ort. 
pentru darea in intreprin 
rárilor de terminare a scoal 
mare rurale sub. ros din con 
Budint, pentru suma de le 
Toager, pentru suma de 
Belint scoala de copii mi 
suma de lei 210.114 siL 
ala nouá pentru suma de 

Planurile, devizul si 
de licitatie precum si cae 
cini se pot vedea in biro 
tetului scolar judetean, in 
lucru, intre orele 11-13 

Prefect-Presedinte 
indiscifrabil 

mmg 

Az ország egyetlen 
ipari SZAKLÁPJA a 

Gazeta 
Restauratorilorsi Ho 
Vendéglősök és Szállod 

TIMISOARA I, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ot 
kell legyen minden vendégiparo. 
asztalán. 


